

Notă informativă

la proiectul de Ordin cu privire la Reglementarea activității Centrelor de tineret

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul de Ordin cu privire la Reglementarea activității Centrelor de tineret este elaborat de Ministerul Educației, Culturii și Cercetării.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
<p>Proiectul de act normativ este elaborat în scopul punerii în aplicare a prevederilor art.13, alin. (5), (6) din Legea nr.215/2016 cu privire la tineret, precum și în scopul executării acțiunii specifice nr.7.35.1 din Planul de acțiuni al Guvernului pentru anii 2020-2023 aprobat prin HG nr.636/2019.</p> <p>Setul de acte normative propus spre aprobare vine să uniformizeze procesul de angajare a personalului, precum și să reglementeze cadrul intern de organizare a activității Centrelor de Tineret (Ct) raionale și locale, fiind elaborat drept răspuns la solicitările APL, aflate în procesul de implementare a Programului de Dezvoltare a Centrelor de Tineret 2022 (PDCT 2022), urmare semnării Acordului de Parteneriat între Ministerul Educației, Culturii și Cercetării și APL nivel II (consiliile raionale/municipale) privind dezvoltarea centrelor de tineret și extinderea serviciilor pentru tineri la nivel local.</p> <p>Ministerul are misiunea de a elabora politici în domeniul tineretului, a determina orientările strategice și de a dezvolta sistemul instituțional în sector, a forma și perfecționa resursele umane din domeniu, a dezvolta lucrul de tineret în vederea asigurării calității serviciilor de tineret. În acest context, actele propuse spre aprobare vin atât să execute prevederile legislației naționale în domeniul de tineret, cât și să promoveze o abordare uniformă a organizării și funcționării Centrelor de tineret. Prin promovarea prezentului proiect se urmărește dezvoltarea și profesionalizarea componentei de resurse umane ce activează în domeniul lucrului de tineret și prestarea serviciilor de tineret prin trasarea liniilor și atribuțiilor directorii ale personalului angajat.</p> <p>În contextul celor expuse, menționăm că, măsurile întreprinse, precum și condițiile ce impun elaborarea actelor, vin să asigure executarea integrată a dispozițiilor Legii cu privire la tineret, precum și a acțiunilor prevăzute în Planul de activitate al Guvernului.</p>
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
<p>Proiectul prevede aprobarea unui set de acte normative privind reglementarea funcționării Centrelor de tineret, precum și procedura de angajare a personalului în Ct, după cum urmează:</p> <ol style="list-style-type: none">1) Regulamentul privind angajarea prin concurs a șefului Centrului de tineret;2) Regulamentul intern-cadru al Centrului de tineret;3) Metodologia privind angajarea prin concurs a specialiștilor în lucru cu tinerii în cadrul Centrelor de tineret;

4) Fișa postului-model a șefului Centrului de tineret;

5) Fișa postului-model a specialistului în lucru cu tinerii în cadrul Centrului de tineret.

Implementarea metodologiilor va contribui la:

- Asigurarea funcționalității Ct care dispun de mecanisme eficiente pentru monitorizarea și evaluarea activității, conform prevederilor programului de dezvoltare a centrelor de tineret;
- Oferirea unui suport metodologic APL, altor actori interesați de buna funcționare a Ct și prestarea serviciilor de calitate pentru tineri;
- Crearea condițiilor optime pentru îmbunătățirea capacității instituționale a Ct, alte reglementări vizând raporturile de muncă ale angajaților Ct.

Prevederile exhaustive ale setului de acte propus spre aprobare va condiționa crearea unui sistem instituțional uniformizat și funcțional, ceea ce va contribui nemijlocit la dezvoltarea unei rețele de instituții sustenabile și diversificarea serviciilor de tineret prestate la nivel local. De asemenea, va servi drept suport acordat autorităților în elaborarea și aprobarea propriilor acte privind cadrul de reglementare și funcționare a Centrului de tineret în conformitate cu prevederile actelor sus-menționate.

Totodată, menționăm că, proiectele de documente propuse spre aprobare au fost consultate cu autoritățile publice locale, cu reprezentanții centrelor de tineret și reprezentanții sectorului asociativ de tineret.

5. Fundamentarea economico-financiară

Implementarea prevederilor proiectului nu implică cheltuieli suplimentare de la bugetul de stat.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Proiectul se încorporează perfect în sistemul actelor normative.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239-XVI/2008 privind transparența în procesul decizional, Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative, anunțul de intenție privind elaborarea proiectului este plasat pe pagina web oficială a Ministerului Educației, Culturii și Cercetării www.mecc.gov.md, secțiunea ”Transparență”, rubrica ”Transparența decizională”, precum și pe pagina www.particip.gov.md.
<https://mecc.gov.md/ro/content/anunt-de-intentie-privind-elaborarea-proiectului-hotararii-guvernului-cu-privire-la>.

Lilia POGOLȘA
Ministru

Ex. Larisa Macarenco,

Tel. (022) 820-866,

E-mail: larisa.macarenco@mecc.gov.md

